
市民意見募集 実施結果（概要版） 

１ 実施概要 

２ 実施結果 

（１）意見の集計
 

 

（２）自由意見について

今回の市民意見募集で頂いたご意見を以下の７つに分類し、整理しました。

また、分類ごとの主なご意見を以下にお示しします。 

（A）新たな球技場の内容に関する意見 【1,648 件】

・現在の球技場のように、ピッチと近く臨場感のあるスタジアムをつくってほしい。

・地域が盛り上がる施設としても新たな球技場の建設について賛成する。

・現在の球技場に屋根を付けて改修する、又は現在の位置で建て替えるべきではないか。

・三ツ沢公園以外のエリアも候補にできないのか。  など 

（B）公園の機能や使い方に関する意見 【501 件】

・スケートボードやバスケットボールなどができる施設、店舗やカフェ等を設けてほしい。

・球技場の整備に合わせて老朽化した施設のリニューアルも図ってほしい。

・公園は子どもと散策を楽しむ人や桜を愛でる人など、様々な人たちが集まるコミュニティの場である。

・現状でも J リーグサポーターが多数来場すると、他の施設が使いづらい。  など 

（C）財源や公民連携の取組に関する意見 【493 件】

・厳しい財政状況を考慮すべき。

・整備のための寄付、クラウドファンディングなどがあれば、市民としてぜひ協力したい。

・税金だけではなく、PPP など民間資金の導入はセットで検討してほしい。

・税金の無駄遣いはやめて欲しい。今ある施設の改修で十分ではないか。  など 

（D）影響を受ける施設の代替機能の確保に関する意見 【1,561 件】

・テニスコートは使用率が高く、市全体でもテニスコートが足りないので、面数を減らさないでほしい。

・毎日、多くの市民が挨拶を交わしながら散策やジョギングをしているトリムコースは残るのか。

・補助陸上競技場が使えなくなると、安全管理上も問題がある。

・青少年野外活動センターの代替をしっかりと考えた上で、計画を進めていただきたい。  など 

（E）公園内の自然環境（緑地や生物等）に関する意見 【897 件】

・育った緑や桜など豊かな環境は大切に保全してほしい。

・自然との共生を考えていただくことを前提に賛成する。

・桜山エリアだけでなく、新たな球技場エリアも既存の木々を一本でも多く残す計画を望む。

・池は出来れば桜山周辺に移す等、水辺に親しむ場所を残してほしい。  など

（F）駐車場などの交通環境、周辺地域への影響に関する意見 【336 件】

・新球技場を建設するのであれば、周辺の住宅に対する配慮、交通対策も必要だ。

・臨時シャトルバスの発着やタクシープールのスペースも確保してもらいたい。

・駐車場が少ない為、規模を大きくすると渋滞等の心配が大きくなる。

・現在でもサッカーの試合がある日には交通渋滞が生じており、救急病院である市民病院への影響もさらに

懸念される。  など 

（G）その他の意見 【312 件】

・新たな球技場の概要などが無いとイメージがわかない。

・公園のフェンスなどにもお知らせを貼るなどして、もっと利用者の声を聞いて欲しい。

・市民病院の移転にあたり壊した野球場を旧市民病院の跡地に建設すると聞いたが、どうなっているのか。 

・サッカー優先ではなく、育児・教育に必要な保育園や図書館を増やすなどの改善をしてほしい。 など

実施期間 令和４年８月 10 日（水）から令和４年９月８日（木）まで［30 日間］ 

リーフレットの配架 

及び周知方法 

・市民情報センターや 18 区の区役所広報相談係等での配架

・三ツ沢公園及び周辺の鉄道駅や公共施設等に設置した PR ボックスへの配架

・三ツ沢公園周辺の地域へのポスティング、市ウェブサイトへの掲載 等

意見の提出方法 はがき / FAX / 電子メール / 横浜市電子申請・届出システム（市ウェブサイト内） / 

持参（市庁舎 27 階 公園緑地整備課 意見募集担当で受付） 

意見通数 意見総数 

2,946 通 5,748 件 

意見の分類 意見総数 （割合） 

（Ａ）新たな球技場の内容 に関する意見 1,648 件    28.7％ 

（Ｂ）公園の機能や使い方 に関する意見 501 件  8.7％ 

（Ｃ）財源や公民連携の取組 に関する意見 493 件  8.6％ 

（Ｄ）影響を受ける施設の代替機能の確保 に関する意見   1,561 件  27.2％ 

（Ｅ）公園内の自然環境（緑地や生物等） に関する意見 897 件 15.6％ 

（Ｆ）駐車場などの交通環境、周辺地域への影響 に関する意見 336 件 5.8％ 

（Ｇ）その他（意見募集の進め方/旧市民病院跡地関連 など） 312 件  5.4％ 

合計 5,748 件   

図１ 居住区別・意見数 図２ 三ツ沢公園の利用頻度 図３ 三ツ沢公園で利用する主な施設・目的 

（裏面あり） 

・三ツ沢公園の周辺３区にお住まいの方々からのご意見が全体の 58.4%を

占めました。（図１）

・回答者のうちの 62.7％が三ツ沢公園を週１回以上利用しており、高い頻度

での利用状況が確認できました。（図２）

・「主に利用する施設・目的」の質問に対しては、「散歩や憩いの場」「テニス

コート」「自由広場」が上位３位となっています。（図３）



 

 

 

３ クロス集計について 
 

回答者の属性及び自由意見の分類について、クロス集計を行いました。 
 

（１）『居住区』と『三ツ沢公園の利用頻度』によるクロス集計 

 ⇒ 三ツ沢公園に隣接する神奈川区、西区、保土ケ谷区にお住まいの方々からのご意見の提出が突出 

   しており、３区とも回答者のうちの 75％以上が「週１回以上利用する」とお答え頂きました。 
 

（２）『居住区』と『三ツ沢公園で利用する主な施設・目的』によるクロス集計  

⇒三ツ沢公園に隣接する３区を中心に、「散歩や憩いの場」、「ジョギング」、「体操・軽運動」、「テニス 

コート」、「自由広場」を利用するとの回答が多く寄せられました。 
 

（３）『居住区』と『意見分類』によるクロス集計  

   ⇒居住区による意見の違いや関連性は認められませんでした。 
   

（４）『三ツ沢公園で利用する主な施設・目的』と『意見分類』によるクロス集計  

   ⇒特に、陸上競技場やテニスコートの利用者より「代替機能の確保」が必要とのご意見を多くいただき 

    ました。また、三ツ沢公園球技場の利用者については、『新たな球技場の内容』に関する意見の割合が 

    高いことが確認できました。 

 

 

 

４ 市民意見募集結果の整理・分析のまとめ 
   

・今回、三ツ沢公園に対する市民の皆様の想いやニーズなどを把握するため、「三ツ沢公園球技

場を含む公園の再整備に向けた基本的な考え方（案）」として公表し、構想段階での市民意見

募集を実施したところ、三ツ沢公園の周辺３区を中心にご意見をお寄せいただき、地域の皆

様の日常的な公園利用に対するニーズの大きさが伺えました。 

 

・また、「新たな球技場の内容」や「影響を受ける施設の代替機能の確保」をはじめ、「公園の機能

や使い方」、「財源や公民連携の取組」、「公園内の自然環境」、「駐車場などの交通環境、周辺

地域への影響」に関することなど、様々な視点から大変多くのご意見を頂きましたので、  

今後の計画の中で検討していきます。 

 

 

 

 


